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Äåöåíòðàë³çàö³ÿ øêîëè:
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Àíàë³çóºòüñÿ õ³ä äåöåíòðàë³çàö³¿ îñâ³òè â Óêðà¿í³. Âèñâ³òëþþòüñÿ
îñíîâí³ íàïðÿìêè êîìïëåêñíî¿ ìîäåðí³çàö³¿ çàãàëüíî¿ ñåðåäíüî¿
îñâ³òè, ñïðÿìîâàíî¿ íà çàáåçïå÷åííÿ ð³âíîãî äîñòóïó ãðîìàäÿí äî
ÿê³ñíî¿ îñâ³òè â³äïîâ³äíî äî Êîíöåïòóàëüíèõ çàñàä ðåôîðìóâàííÿ
ãàëóç³ «Íîâà óêðà¿íñüêà øêîëà». Íà îñíîâ³ ñîö³îëîã³÷íèõ äîñë³äæåíü
ïðîâåäåíî àíàë ³ç ïðîáëåì äåöåíòðàë³çàö³¿  îñâ³òè â îêðåìèõ
òåðèòîð³ÿõ îáëàñò³.

Êëþ÷îâ³ ñëîâà: äåöåíòðàë³çàö³ÿ îñâ³òè, àâòîíîì³ÿ øêîëè, îñâ³òà â
îá’ºäíàíèõ òåðèòîð³àëüíèõ ãðîìàäàõ, îïîðí³ øêîëè.

Strilchuk V. I. Decentralization of School: Sociological View
of the Problem.

Decentralization of education in Ukraine is analyzed in the article. The
main directions of complex modernization of the general secondary education

aimed at ensuring equal access for citizens to qualitative education in accordance with the Conceptual Principles of
reforming of the “New Ukrainian School” branch are covered. On the basis of sociological researches, the decentralization
of education in certain areas of the region was analyzed.

Key words: decentralization of education, school autonomy, education in united territorial communities,
flagship schools.

Ïîñòàíîâêà ïðîáëåìè. Íèí³ çðîñòàº ðîëü îñâ³òè
â æèòò³ ÿê îêðåìîãî ³íäèâ³äà, òàê ³ âñüîãî ñóñï³ëüñòâà.
Â Óêðà¿í³ â³äáóâàºòüñÿ äåöåíòðàë³çàö³ÿ âëàäè, ùî
ïåðåäáà÷àº ïåðåäà÷ó á³ëüøèõ ïîâíîâàæåíü ³ ðåñóðñ³â
íà ð³âåíü òåðèòîð³àëüíèõ ãðîìàä ³ ìàº âèçíà÷àëüíèé
âïëèâ íà ïîë³òè÷íó, àäì³í³ñòðàòèâíó, ô³íàíñîâó òà ³íø³
ñôåðè, ó òîìó ÷èñë³ îñâ³òíþ.

Ó ðàìêàõ äåöåíòðàë³çàö³¿ ðåôîðìó îñâ³òè óðÿä
âèçíà÷èâ ÿê îäíó ³ç íàéâàæëèâ³øèõ. Ñüîãîäí³ ðåôîðìà
íàøî¿ ãàëóç³ â ÷àñòèí³ ¿¿ äåöåíòðàë³çàö³¿ íàé÷àñò³øå
ïåðåõîäèòü íà ìîäåðí³çàö³þ óïðàâë³ííÿ îñâ³òîþ,
íàäàííÿ ¿é á³ëüøî¿ ñàìîñò³éíîñò³ òà àâòîíîì³¿.
14 ãðóäíÿ 2016 ðîêó ì³í³ñòð îñâ³òè ³ íàóêè Ë. Ì. Ãðèíåâè÷
ïðåäñòàâèëà Ïîë³òè÷íó ïðîïîçèö³þ «Íîâà óêðà¿íñüêà
øêîëà», ÿêà ñòàëà ñêëàäîâîþ ïëàíó ä³é óðÿäó íà
ïåðñïåêòèâó. Îäí³ºþ ç êëþ÷îâèõ ³äåé öüîãî
ñòðàòåã³÷íîãî äîêóìåíòà º äåöåíòðàë³çàö³ÿ óïðàâë³ííÿ
îñâ³òîþ, àâòîíîì³ÿ øêîëè [5]. Ðåôîðìà ïåðåäáà÷àº
íîâèé ÿê³ñíèé ð³âåíü íàäàííÿ ïîñëóã ó ãðîìàäàõ, ùî
îá’ºäíàëèñÿ, òèõ ãðîìàäàõ, ÿê³ âæå ñüîãîäí³ âçÿëè íà
ñåáå íîâ³ ïîâíîâàæåííÿ [1].

²ç äîñë³äæåíü ïðîöåñó äåöåíòðàë³çàö³¿ îñâ³òíüî¿
ãàëóç³ çðîçóì³ëî, ùî îñíîâíà ³äåÿ ïîëÿãàº íàñàìïåðåä
ó ë³êâ³äàö³¿ ñèñòåìè óïðàâë³ííÿ òà ô³íàíñóâàííÿ ÷åðåç
â³äïîâ³äíó âåðòèêàëü âëàäè – ðàéîíí³ é îáëàñí³ îðãàíè

óïðàâë³ííÿ îñâ³òîþ, ó ñòâîðåíí³ òåðèòîð³àëüíèõ
ãðîìàä, ÿêèì áóäóòü ïåðåäàí³ ïîâíîâàæåííÿ ùîäî
ðåàë³çàö³¿ îñâ³òíüî¿ ïîë³òèêè íà ì³ñöÿõ.

Íàøà ñòàòòÿ ´ðóíòóºòüñÿ íà ðåçóëüòàòàõ
îïèòóâàííÿ êåð³âíèê³â òà ïåäàãîã³÷íèõ ïðàö³âíèê³â
îêðåìèõ çàãàëüíîîñâ³òí³õ íàâ÷àëüíèõ çàêëàä³â
Ëþáîìëüñüêîãî òà Âîëîäèìèð-Âîëèíñüêîãî ðàéîí³â
Âîëèíñüêî¿ îáëàñò³.

Ìåòîþ äîñë³äæåííÿ º àíàë³ç, ðîçðîáêà ³
ôîðìóëþâàííÿ ïðîïîçèö³é ùîäî êîìïëåêñíîãî
ï³äõîäó äî ïðîáëåì äåöåíòðàë³çàö³¿ îñâ³òè. Öå, ó ñâîþ
÷åðãó, áóäå ïîòðåáóâàòè âèð³øåííÿ ðÿäó îñíîâíèõ
çàâäàíü: ïî-ïåðøå, äîñë³äæåííÿ ïîíÿò³éíî-
êàòåãîð³éíîãî àïàðàòó ç ïðîáëåìàòèêè; ïî-äðóãå,
âèçíà÷åííÿ ïðàêòè÷íîãî àëãîðèòìó ðåàë³çàö³¿ ïëàíó
äåöåíòðàë³çàö³¿ îñâ³òè; ïî-òðåòº, ç’ÿñóâàííÿ ³
ôîðìóëþâàííÿ ôàêòîð³â, ùî ñïðèÿþòü ¿¿ ïðîâåäåííþ.

Âèêëàä îñíîâíîãî ìàòåð³àëó. Ïåðåâàæíà
á³ëüø³ñòü íàøèõ ðåñïîíäåíò³â, òà é â îñíîâíîìó
ãðîìàäÿí Óêðà¿íè, ï ³äòðèìóþòü íåîáõ ³äí³ñòü
ïðîâåäåííÿ ðåôîðì â îñâ³ò³. Çîêðåìà, Êîíöåïö³ÿ
«Íîâà óêðà¿íñüêà øêîëà» îòðèìàëà áàãàòî ïîçèòèâíèõ
â³äãóê³â ó çàñîáàõ ìàñîâî¿ ³íôîðìàö³¿ òà ñîö³àëüíèõ
ìåðåæàõ, õî÷à òðàïëÿþòüñÿ ³ êðèòè÷í³ çàóâàæåííÿ. Òàê,
â îö³íö³ ñàìîãî ïðîöåñó ðåôîðìóâàííÿ ñèñòåìè
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ñåðåäíüî¿ îñâ³òè äèðåêòîðè øê³ë Ëþáîìëüñüêîãî
ðàéîíó âèçíà÷àþòü éîãî ÿê íåäîñòàòíüî ï³äãîòîâëåíèé
òà ìàëîêåðîâàíèé (62,5 % ðåñïîíäåíò³â), 25 % –
ÿê ôðàãìåíòàðíèé òà ÷àñòêîâèé (ä³àãðàìà 1).

Íàéâàæëèâ³øîþ óìîâîþ çðîñòàííÿ îñâ³òíüî¿
ñèñòåìè Óêðà¿íè íà ÿê ³ñíî íîâèé ð³âåíü º
âäîñêîíàëåííÿ ìåõàí³çì³â óïðàâë³ííÿ íàâ÷àëüíèìè
çàêëàäàìè òà çàïðîâàäæåííÿ øê³ëüíî¿ àâòîíîì³¿.
Ïîíÿòòÿ «àâòîíîì³ÿ» âæèâàºòüñÿ ó çíà÷åíí³
«ñàìîñò³éí³ñòü, âîëîä³ííÿ ïðàâîì ñàìîñò³éíîãî
âèð³øåííÿ ïèòàíü âíóòð³øíüîãî çíà÷åííÿ». Ïðàâîâîþ
óìîâîþ àâòîíîì³¿ ÇÍÇ º ïîâíà ³ ïîñë³äîâíà ðåàë³çàö³ÿ
íàâ÷àëüíèì çàêëàäîì ñòàòóñó þðèäè÷íî¿ îñîáè. Öå
îçíà÷àº, ùî øêîëà âèñòóïàº ñóá’ºêòîì öèâ³ëüíîãî
ïðàâà, ÿêå ÷³òêî âèçíà÷àº þðèäè÷íå ðåãóëþâàííÿ
â ³äíîñèí ì³æ øêîëîþ é ³íøèìè ñóá’ºêòàìè
ãîñïîäàðþâàííÿ, à òàêîæ þðèäè÷íå ðåãóëþâàííÿ
â³äíîñèí ì³æ øêîëîþ é îðãàíàìè äåðæàâíîãî
óïðàâë³ííÿ òîùî [2].

²äåÿ àâòîíîì³¿ øêîëè ï³äòðèìóºòüñÿ ÿê
êåð³âíèêàìè øê³ë, òàê ³ ïåäàãîãàìè. Íåçâàæàþ÷è íà
â³äñóòí³ñòü äîñâ³äó ó÷àñò³ â çàõîäàõ ç àâòîíîì³¿ ÇÍÇ,
á³ëüø³ñòü ðåñïîíäåíò³â ïîçèòèâíî ñòàâëÿòüñÿ äî
çàïðîâàäæåííÿ øê³ëüíî¿ àâòîíîì³¿ (îäíîçíà÷íî «òàê»
ñïðèéìàþòü öåé ïðîöåñ 50 %, «÷àñòêîâî» – 18,7 %
îïèòàíèõ äèðåêòîð ³â øê ³ë Ëþáîìëüñüêîãî
ðàéîíó; «òàê» – 29,7 % îïèòàíèõ ïåäàãîã³â
çàãàëüíîîñâ³òí³õ øê³ë Çèìíåíñüêî¿ òà Óñòèëóçüêî¿
ÎÒÃ Âîëîäèìèð-Âîëèíñüêîãî ðàéîíó, 39 % –
«÷àñòêîâî», ä³àãðàìè 2, 3).

Ðåñïîíäåíòè ïðîäåìîíñòðóâàëè äîñòàòíº
ðîçóì³ííÿ ñóòíîñò³ àâòîíîì³¿ ÇÍÇ ³ âèçíà÷èëè
îáîâ’ÿçêîâ³ ñêëàäîâ³ øê³ëüíî¿ àâòîíîì³¿ äîñèòü òî÷íî

(ìîæíà áóëî îáèðàòè ê³ëüêà âàð³àíò³â â³äïîâ³äåé,
ä³àãðàìà 4).

Ðåàë³çàö³ÿ ³äåîëîã³¿ ðåôîðìóâàííÿ ñåðåäíüî¿
îñâ³òè àêòóàë³çóº ïèòàííÿ ñòàòóñó êåð³âíèêà
íàâ÷àëüíîãî çàêëàäó, éîãî ãîòîâíîñò³ óïðàâëÿòè
³ííîâàö³éíèìè ïðîöåñàìè. Ïðîãíîçóºòüñÿ, ùî íîâà
óêðà¿íñüêà øêîëà â óìîâàõ äåöåíòðàë³çàö³¿ òà
àâòîíîì³¿ îòðèìàº äîäàòêîâ³ àäì³í³ñòðàòèâí³ òà
íàâ÷àëüíî-ìåòîäè÷í³ ïîâíîâàæåííÿ. Öå çóìîâèòü
âèùèé ð³âåíü â³äïîâ³äàëüíîñò³ çàêëàäó îñâ³òè, éîãî
êåð³âíèêà çà ðåçóëüòàò ³ ÿê³ñòü ïîñëóã. Ñàìå îñîáà
êåð³âíèêà îñâ³òíüî¿ óñòàíîâè çíà÷íîþ ì³ðîþ
âèçíà÷àòèìå äîëþ îñâ³òí³õ ðåôîðì íà ëîêàëüíîìó
ð³âí³, ³ñòîòíî âïëèâàòèìå íà òâîð÷³ñòü ïåäàãîã³÷íîãî
êîëåêòèâó. Äîñòàòíüî çíà÷èìî º òå, ùî âåëèêà
÷àñòèíà â÷èòåë³â º ïðèõèëüíèêàìè ³äå¿ âèáîð³â
êåð³âíèê³â çàêëàä³â îñâ³òè (ä³àãðàìè 5, 6).

Ùîäî òåðì³íó, íà ÿêèé íåîáõ³äíî îáèðàòè
äèðåêòîðà, á³ëüø³ñòü ðåñïîíäåíò³â âèçíà÷àþòü
5–10 ðîê³â áåç îáìåæåííÿ êàäåíö³é ïåðåáóâàííÿ
äèðåêòîðà íà ïîñàä³.

Äåöåíòðàë³çîâàíà ñèñòåìà îñâ ³òè ìàº
ôóíêö³îíóâàòè ÷åðåç ñï³âïðàöþ òà êîîðäèíàö³þ
ä³ÿëüíîñò³ áàãàòüîõ íåçàëåæíèõ ³íñòèòóö³é, êîæíà ç
ÿêèõ ìàòèìå çàêîíîäàâ÷î âèçíà÷åíó ñôåðó àâòîíîì³¿.
Äëÿ öüîãî äîö³ëüíî ðîçøèðèòè ïîâíîâàæåííÿ
ì³ñöåâèõ îðãàí³â âèêîíàâ÷î¿ âëàäè (ÎÒÃ) â óïðàâë³íí³
çàêëàäàìè îñâ³òè, íàäàâøè ¿ì á³ëüøó ñàìîñò³éí³ñòü
ó âèð ³øåíí³ îðãàí³çàö ³éíèõ, óïðàâë³íñüêèõ,
ô³íàíñîâèõ ïèòàíü, ùî çóìîâëåíî íåîáõ³äí³ñòþ á³ëüø
åôåêòèâíîãî âðàõóâàííÿ îñâ³òí³õ ïîòðåá äàíî¿
ì³ñöåâîñò³. Â Óêðà¿í³ ïîêè ùå íå ñïîâíà âèçíà÷åíî
ïîâíîâàæåííÿ îðãàí³â ñàìîâðÿäóâàííÿ (ÎÒÃ),

Ä³àãðàìà 1

0,00% 20,00% 40,00% 60,00% 80,00%

6,25 %

21,88 %

25 %

62,50 %

Як Ви оцінюєте процес реформування в системі середньої освіти?

Як недостатньо підготовлений, малокерований (62,5 %)

Як фрагментарний, частковий (25 %)

Як імітацію реформ (21,88 %)

Як чітко спланований процес, що проводиться 
відповідно до стратегічних завдань та пріоритетних 
напрямів розвитку освіти (6,25 %)
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Ä³àãðàìà 3

Ä³àãðàìà 2

29,69 %

39,06 %

12,50 %

8,75 %

Чи підтримуєте Ви ідею автономії школи? (З анкети вчителя)

Важко відповісти

Ні

Частково

Так 

50 %

18,75 %

17,24 %

6,90 %

Чи підтримуєте Ви ідею автономії школи? (З анкети директора)

Важко відповісти 

Ні 

Частково 

Так 
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Ä³àãðàìà 5

Ä³àãðàìà 4

40,91 %

30,30 %

10,61 %

18,18 %
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Чи підтримуєте Ви ідею виборів керівників закладів освіти? (З анкети вчителя)

Так (40,91) Частково (30,3) Ні (10,61) Важко відповісти (18,18)
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íå çàâåðøåíî ñòâîðåííÿ îñâ³òíüî¿ çàêîíîäàâ÷î¿
áàçè. Îäíàê çà îñòàíí³ äâà ðîêè ïåðø³ êðîêè íà
øëÿõó äåöåíòðàë³çàö³¿ îñâ³òè âæå çðîáëåí³. Îñíîâó
çàêëàäåíî ùå ó ä³ÿëüíîñò³ îñâ³òí³õ îêðóã³â. Òàê,
Ïîñòàíîâîþ â³ä 20.01.2016 ð. Êàá³íåò Ì³í³ñòð³â
Óêðà¿íè ïî ñóò³ îíîâèâ ïîðÿäîê ¿õ ñòâîðåííÿ ³
âèçíà÷èâ óìîâè ôóíêö³îíóâàííÿ çàãàëüíîîñâ³òí³õ øê³ë
ó ðàìêàõ äåöåíòðàë³çàö³¿.

Îäíèì ³ç ìåõàí³çì³â ö³º¿ ðîáîòè º ñòâîðåííÿ â
íîâèõ òåðèòîð³àëüíèõ ãðîìàäàõ îïîðíèõ øê³ë òà ¿õí³õ
ô³ë³é. Ö³ çì³íè ïîêëèêàí³ íàäàòè øèðø³ ïîâíîâàæåííÿ
ÎÒÃ, îðãàíàì ì³ñöåâîãî ñàìîâðÿäóâàííÿ ñàìèì
âèð³øóâàòè ïèòàííÿ ñòðóêòóðè ìåðåæ³ ÇÍÇ, óïðàâë³ííÿ
íèìè, êàäðîâîãî çàáåçïå÷åííÿ, ¿õ ô³íàíñóâàííÿ
(óòðèìàííÿ) òîùî. ßê³ñí³ çì³íè â ðîáîò³ øêîëè ï³ñëÿ
ïåðåõîäó ó ï³äïîðÿäêóâàííÿ ÎÒÃ â³ä÷óëè 49,23 %
ïåäàãîã³â çàãàëüíîîñâ³òí³õ øê³ë Çèìíåíñüêîãî òà
Óñòèëóçüêîãî ÎÒÃ. Ñåðåä íàéãîëîâí³øèõ çì³í:

– êðàùå ô³íàíñóâàííÿ øê³ë;
– çðîñòàííÿ ³íòåðåñó â êåð³âíèöòâà ÎÒÃ äî

ïðîáëåì øêîëè;
– ïîë³ïøèëîñü ìàòåð³àëüíî-òåõí³÷íå çàáåçïå÷åííÿ

øê³ë;
– óíèêíåííÿ íàäì³ðíîãî áþðîêðàòèçìó;
– â³ä÷óòòÿ ñâîáîäè ïåäàãîã³÷íî¿ òâîð÷îñò³.
Îñîáëèâèé ³íòåðåñ â óìîâàõ äåöåíòðàë³çàö³¿

âèêëèêàº ³äåÿ ñòâîðåííÿ òà ôóíêö³îíóâàííÿ îïîðíèõ
øê³ë. Öå îäíà ç íàéá³ëüø âäàëèõ ³í³ö³àòèâ Ì³í³ñòåðñòâà
îñâ³òè ³ íàóêè, ùî îðãàí³÷íî âïèñóºòüñÿ ó ïðîöåñ
äåöåíòðàë³çàö³¿ âëàäè, çðîñòàþ÷îãî âïëèâó ãðîìàäè
íà çàáåçïå÷åííÿ ÿê³ñíèõ óìîâ æèòòÿ íàñåëåííÿ, â
ïåðøó ÷åðãó – ÿêîñò³ îñâ³òè ä³òåé ñ³ëüñüêèõ òåðèòîð³é [4].
À òîìó ïîçèòèâíå ñòàâëåííÿ äî ñòâîðåííÿ îïîðíèõ
øê³ë âèÿâèëè 67,7 % êåð³âíèê³â øê³ë Ëþáîìëüñüêîãî

Ä³àãðàìà 6

ðàéîíó òà 68,7 % ïåäàãîã³â ÎÒÃ Âîëîäèìèð-
Âîëèíñüêîãî ðàéîíó (ä³àãðàìà 7).

Îäíàê á³ëüøå ïîëîâèíè äèðåêòîð³â øê³ë, ÿê³ áðàëè
ó÷àñòü â îïèòóâàíí³, íå ï³äòðèìóþòü ìåõàí³çìó
ï³äïîðÿäêóâàííÿ îïîðíèì øêîëàì ô³ë³é íà óìîâàõ
ïîíèæåííÿ ¿õ ñòóïåíÿ.

Î ñâ³òíіé îêðóã ó ìåæàõ ÎÒÃ, ïî ñóò³, º ³ííî 
âàö³éíîþ ñòðóêòóðîþ, ä³ÿëüí³ñòü ÿêî¿ 
ôîðìóºòüñÿ ø ëÿõîì îá’ºäíàííÿ íàâ÷àëüíî-âèõî 
âíèõ çàêëàä³â ó ìåæàõ â³äïîâ³äíî¿ àäì³í 
³ñòðàòèâíî-òåðèòî ð³àëüíî¿ îäèí èö³ äëÿ çàáåçïå÷åí 
íÿ нàâ÷àëüíî-âèõîâíîãî ïðîöåñó,

Рåàë³çàö³¿ äîïðîô³ëüíî¿ ï³äãîòîâêè ³ пðîô³ëüíîãî 
íàâ÷àííÿ, ðîçâèòêó òâîð÷èõ çä³áíîñòåé ä³òåé [3]. ²ç 
âëàñíîãî äîñâ³äó ìîæó ñòâåðäæóâàòè, ùî â            
îêðóç³ âàðòî çáåðåãòè ìîäåëü ñï³âïðàö³ íàâ÷àëüí èõ 
çàêëàä³â ÷åðåç ðàäó îñâ³òíüîãî    îêðóãó. Âàãîìèé 
äîñâ³ä ó ôóíêö³îíóâàíí ³ îñâ³òí³õ îêðóã³â 
íàãðîìàäæåíî â ÷àñòèí³ îðãàí³çàö³¿ ìåòîäè÷íîãî 
ñóïðîâîäó íàâ÷àëüíî-âèõîâíîãî ïðоöåñó. Â çâ’ÿçêó ç 
öèì ÷èìàëà ê³ëüê³ñòü ðåñïîíäåíт³â âèñëîâèëèñÿ çà 
ñòâîðåííÿ ìåòîäè÷íèõ îñåðåäê³â ïðè ÎÒÃ (69,7 % 
ïåäàãîã³÷íèõ ïðàö³âíèê³â íàâ÷àëüíèõ çàêëàä³â 
òåðèòîð³àëüíèõ ãðîìàä Âîëîäèìèð-Волинського 
району , діаграма 8)

Âèñíîâêè. Îòæå, ðåàë³çàö³ÿ ³äåîëîã³¿ ùîäî 
äåöåíòðàë³çàö³¿ îñâ³òè ñòàº ðåàëüí³ñòþ. Âîíà ìàº 
â³äáóâàòèñÿ íà çàñàäàõ âðàõóâàííÿ îñîáëèâîñòåé 
ðåã ³îí ³â , ³íòåðåñ³â  òåðèòîð³àëüíèõ ãðîìàä, 
ñîö³àëüíèõ ïðîøàðê³â ï³ä ÷àñ âèáîðó ìîäåëåé 
óïðàâë³ííÿ, ðåôîðìóâàííÿ çì³ñòó îñâ³òè, ñïîñîá³â 
¿¿ îðãàí³çàö³¿ òà ô³íàíñîâîãî çàáåçïå÷åííÿ, ³ 
íàéãîëîâí³øå – çàäëÿ çàáåçïå÷åííÿ ÿê³ñíî¿ îñâ³òè 
êîæí³é äèòèí³.
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Чи підтримуєте Ви ідею виборів керівників закладів освіти? (З анкети директора)

Так (32,26) Частково (38,71) Ні  (29,03) Важко відповісти (0,00)
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Ä³àãðàìà 7

Так (12,5 %)

Частково (37,5 %)
Ні (37,5 %)

Важко відповісти 
(12,5 %)

Чи підтримуєте Ви ідею підпорядкування опорним школам ОТГ філій 
на умовах зниження їх ступеня?
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